

有爱无碍享盛会 容融与共向未来

——北京冬残奥会半程综述

乍暖还寒，北京冬残奥会火炬烈烈燃烧，照亮了更具人类生命力的冰雪图画。行至半程，融合、惊喜和有爱在这里处处生花。

华美开章 生命绽放

4日晚，国家体育场“鸟巢”，李端用手感知火炬的角度，倾斜、扶正，凝固的气氛被阵阵加油声打破，“咔嗒”，火炬端正地镶嵌在了“大雪花”中央。李端左手握拳，呐喊释放，一柄微火与皓月争光。

那一夜，残障演员们用声音、图画和舞蹈表达了他们对艺术和梦想的理解。

视障表演者动情演唱《我和我的祖国》，8名代表护旗入场；听障表演者用双手叙述国歌，无声却嘹亮；开怀的盲童将五彩画作铺洒在夜色里，千色万彩如溪流汇聚，残健共容的舞队在同心圆上演绎优雅的圆舞曲；来自英国曼德维尔的火种与北京、张家口、延庆的8处火种汇聚，集成“一起向未来”的热情期盼……

来自46个国家(地区)的近600名残疾人运动员相聚北京。这是有史以来参赛运动员人数最多的冬残奥会之一，也是女性运动员人数最多的一届冬残奥会。烟花灿烂，生命回春，“我们这百分之十五”融入了伟大的双奥记忆。

赓续拼搏 刷新历史

开赛日恰逢惊蛰，一阵阵惊喜如启蛰春雷。

斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃率先在残奥高山滑雪女子滑降(视障)比赛中拿下赛事首金。随后刘子旭

在残奥冬季两项男子短距离(坐姿)中夺冠，拿到中国代表团的首金。惊喜之情还在萦绕，郭雨洁又在同一片赛场上的女子短距离(站姿)中夺冠，中国队首日收获双金。

6日，梁景怡、张梦秋分别摘得残奥高山滑雪男、女超级大回转(站姿)金牌，郑鹏和杨洪琼则包揽残奥越野滑雪男、女长距离(坐姿)冠军。7日，云顶滑雪公园，纪立业、王鹏耀和朱永钢包揽残奥单板滑雪男子障碍追逐UL级决赛的奖牌。8日，刘梦涛在残奥冬季两项男子中距离(坐姿)比赛中夺冠。截至8日晚，中国代表团以8金8银11铜共27枚奖牌的成绩雄踞奖牌榜之首。

遥想2002年，盐湖城，中国体育代表团首次在冬残奥会露面。直到2018年，中国体育代表团才在韩国平昌收获了第一块冬残奥奖牌。二十载风雪茫茫路，今天的中国选手终于以自信的姿态在山巅戏雪，冰面布棋，与各地选手互祝欣喜。

荣誉不只属于榜首。与中国代表团一样，加拿大代表团此次也参加全部六个大项的角逐，截至目前有5位不同选手获得金牌，总成绩5金2银6铜。日本选手村冈桃佳收获两金一银，亨列塔·法尔卡索娃和法国选手阿蒂尔·博谢都收获两金，高山滑雪赛道见证了他们的飒爽英姿。

荣誉不只属于榜首。与中国代表团一样，加拿大代表团此次也参加全部六个大项的角逐，截至目前有5位不同选手获得金牌，总成绩5金2银6铜。日本选手村冈桃佳收获两金一银，亨列塔·法尔卡索娃和法国选手阿蒂尔·博谢都收获两金，高山滑雪赛道见证了他们的飒爽英姿。

国际残奥委会新闻发言人克雷格·斯彭斯8日表示，代表团团长们对赛事的流畅运行和组委会对运动员的关怀十分赞赏。在6日的“无障碍环境建设”主题发布会上，国际残奥委会无障碍专家伊莱亚娜·罗德里格说：“让残

疾人更加主动地融入社会，北京无疑给下一届冬残奥会的东道主设立了标杆。”

为打造无障碍环境，北京冬残奥会对三个赛区的基础设施做出数十万处提升；全国村(社区)综合服务设施中有81%的出入口、56%的服务柜台、38%的厕所进行了无障碍建设和改造，中国8500万残疾人的生活将从中受益。

赛事精彩离不开人性化的疫情防控。北京冬奥组委在三大赛区设置了530间隔离房，其中有89间为无障碍房间，供残障人士使用。每家隔离酒店都增配了康复医生、护士及辅助人员，安排了户外活动时间。“冬残奥会开幕以来，阳性人员一共23位，其中机场入境人员在海关检测处检测出来的占近八成，闭环内阳性病例保持动态清零。”北京冬奥组委疫情防控办公室副主任黄春8日说。

中国观众和志愿者也收获了诚挚谢意。

19岁的美国选手马利克·琼斯在5日的冰球比赛中打进一球，赛后，工作人员帮助他进入混采区。他说：“这里的工作人员对每位选手都很友好，在我们遇到困难的时候，他们总是及时地帮助我们，真是太棒了！”

美国残奥越野滑雪选手马斯特斯6日收获了一块银牌，她兴奋地说：“观众给每一位选手加油，不管是第一名或最后一名。当你筋疲力尽、意志动摇，他们的加油能给你动力。感谢你们在这里。”

7日，中国选手邱铭洋拿到残奥越野滑雪男子长距离传统技术(站姿)铜牌，他动情地说：“我吃饭的时候，几乎所有工作人员都争先恐后地为我盛饭，我很感谢他们。”

春日渐暖，残健融合的协奏曲正走向高潮。

新华社记者 (新华社河北崇礼3月8日电)



3月8日，刘梦涛在赛后庆祝。
新华社记者 万象 摄

刘梦涛·想让国旗在最高处

“涛，拼了，冲起来！”在距离比赛结束还剩一公里时，教练对着刘梦涛大喊。

用尽浑身力气，刘梦涛冲过终点线后，躺在雪面上，不停地大口喘气。

在8日进行的残奥冬季两项男子中距离(坐姿)比赛中，20岁的刘梦涛夺得金牌，这是中国代表团在北京冬残奥会的第八枚金牌。此前在5日进行的男子短距离(坐姿)比赛中，他将一枚铜牌收入囊中。

“第一天比赛时确实很紧张，今天状态好多了，就是射击稍微差一些。脱靶3发，以为要与前三无缘了，我就一直加速。教练也一直喊，提醒我注意时间。今天放开了滑，感觉不错，很开心能夺得金牌。”刘梦涛赛后说，“就是太累了，早饭吃得少，体力要用完了，需要补充一下。”

这是刘梦涛第一次参加冬残奥会。来自河北省邯郸市的他坦言，在家门口比赛，站在这么大的赛场上，感觉有些压力。第一天比赛获得铜牌后，和家人报喜的同时，他也收获了亲朋好友的关心与鼓励。

“家人一直劝我放松心态，但想着全国观众都在关注，我也会害怕自己比得不好。昨天晚上和家人联系，我越说越紧张。但在雪场上，只要出发了，我的注意力就会专注于赛场，别的不会想太多。到最后已经要筋疲力尽时，我也没停下，就一直滑。我想为国争光，想让国旗(在颁奖时)在最高处。”刘梦涛说。

2016年4月，刘梦涛第一次接触滑雪。近6年的时间里，他多次想过放弃，但因梦想，仍坚持做好每天的训练。“每一天都很难，肩部、腰部的肌肉劳损和伤病也是常事，但困难总有办法解决。能有今天的成绩，除了感谢我们团队，我也要感谢坚持下来的自己，我的努力没白费。”刘梦涛说。

3月8日是“三八”国际劳动妇女节，夺冠后的刘梦涛也在赛场向女同胞们送上了节日祝福。面对镜头，刚刚还妙语连珠的他，显得有些羞涩，直言这比比赛还紧张。

“接下来，我还有残奥冬季两项和残奥越野滑雪的两项比赛。我也会好好调整，多睡觉，让体力好好恢复，然后继续拼尽全力。”刘梦涛说。

新华社记者 耿辉凰 郭雅茹 刘宁
(新华社河北崇礼3月8日电)



3月8日，中国队选手于静(左二)在比赛后与对手相互致意。当日，在国家体育馆举行的北京2022冬残奥会残奥冰球小组赛B组比赛中，中国队以6比0战胜意大利队，取得小组赛三连胜，以B组第一身份出线。新华社记者 张博文 摄

山西转型综合改革示范区土地管理局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

晋综示土(告)字[2022]06号

经山西转型综合改革示范区管理委员会批准，山西转型综合改革示范区土地管理局决定以挂牌方式出让2幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求详见附表。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(除法律法规另有规定外)均可申请参加，申请人可以单独申请，也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见挂牌出让文件。申请人可于2022年3月16日至2022年4月9日，获取挂牌出让文件。

五、申请人可于2022年3月16日至2022年4月9日向我局提交书面申请，并在提交申请前足额交纳竞买保证金。报名申请的截止时间为2022年4月9日17时；挂牌截止时间为2022年4月12日10时。

经审查，申请人按规定交纳竞买保证金，具备申请条件的，我局将确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权挂牌地点为公共资源交易中心，挂牌时间为：

2022年3月29日至2022年4月12日(法定节假日除外)

七、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时，有竞买人表示愿意继续竞价，转入现场竞价，通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次出让不接受邮寄、电子邮件、电话或口头竞买申请。

(三)本局认为需要对以上国有建设用地使用权挂牌出让的时间、地点、文件内容及其他事项做出变更时，将发布变更公告，届时以变更公告为准。

八、挂牌出让文件领取地点及联系方式

挂牌出让文件领取地点：阳曲产业园区在太原市五龙口街678号(东客站对面)3层324室；潇河产业园区在山西转型综合改革示范区政务服务中心二层18号窗口。

联系人：阳曲产业园区 王先生 0351-4859419

潇河产业园区 高女士 0351-7560861

山西转型综合改革示范区土地管理局

2022年3月9日



3月8日，北京2022年冬残奥会吉祥物“雪容融”出现在主媒体中心。当日，北京冬残奥会主媒体中心举办集体采访活动，介绍北京2022年冬残奥会吉祥物“雪容融”设计理念，并邀请“雪容融”进行现场互动。

新华社发

那些温暖冬残奥的助残科技

北京2022年冬残奥会自火炬传递开始便展现出科技的力量，这些技术进步既能帮助残障人士完成原来无法完成的工作，也使他们的生活更加便利。

大拇指向内回收，仿生手五指并拢，稳稳地握住火炬，顺利交接给下一位火炬手……3月2日下午，在位于北京天坛公园内的北京冬残奥会火炬传递点位，东京残奥会冠军贾红光佩戴着一款国产智能仿生手，顺利完成了火炬传递。

完成交接后，贾红光向现场观众展示了智能仿生手的神奇。一位观众向他发出握手邀请，他伸出手，仿生手的手掌缓缓张开，和对方的手接触后，竟自然握起，完成了一次友好的握手。

从2018年10月开始，清华大学智能与生物机械研究室主任季林红带领科研团队，承担了国家重点研发计划“科技冬奥”重点专项“冬残奥运动员运动表现提升关键技术”的攻关任务。团队帮助残疾人运动员制定“一人一策”训练计划，并研发了国内首款可用于单板滑雪运动的滑雪假肢，为寒冷感知不敏感的截瘫运动员开发保暖护具。

此外，团队还将越野滑雪项目的训练“搬”进室内，通过试验系统监测残疾人运动员运杆、滑行过程的发力和动作姿态。团队搭建的这套数字化监控系统平台，每日记录运动员的生理参数、训练强度、技术动作等信息，建立科学的数据模型，并据此调整训练方案，让运动员在发挥自身潜力的同时，减少疲劳甚至损伤的发生。

在北京冬残奥村、冬残奥场馆等场景中，北京市建筑设计研究院有限公司参与的国家重点科研项目“无障碍·便捷智慧生活服务体系构建技术与示范”的成果得到了应用，运动员只需扫描运动员手册上的二维码，就会显示出整个冬残奥村无障碍卫生间、坡道、盲道、电梯等无障碍设施信息，获取起点和目的地后，平台会对满足无障碍需求的路线进行最优计算，为有无障碍需求的人士进行导航；由中国民用航空总局第二研究所牵头研制的机场航站楼高精度定位导航设备也对听障、视障人群提供了出行帮助。

新华社记者 (据新华社北京3月8日电)

山西转型综合改革示范区国有建设用地使用权公开挂牌出让情况表

序号	地块编号	园区	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求					出让年限(年)	挂牌起始价(万元)	增价幅度(万元或其整数倍)	竞买保证金(万元)
						容积率	建筑密度	绿地率	控制高度(m)	建筑限高(m)				
1	ZGYQ2021-13 (暖泉湾片区03 街区019地块西 南侧)	阳曲 产业 园区	东至顺康集 团暖泉湾(山西) 有限公司，西至青龙 镇集体土地， 南至北塔地 村集体土地， 北至华强东 街西段。	18802.08m ² (合28.2亩)	零售商业用 地(可以兼容规 划条件允许的 其他二级类 用途)	≤1.5	≤40%	≥20%		40	40	2452	29	2452
2	ZGXH2022-1 2(潇河产业园区 N3-02-03地块)	潇河 产业 园区	东至国有空 地，南至规划 支路，西至国 有空地，北至 国有空地。	8504.97m ² (合12.76亩)	商务金融用 地(可兼容规 划条件允许的 其他类 别用地)	≤2.0	≤35%	≥30%	80	40	1941	13	1941	



3月8日，王跃在比赛后流泪。

新华社记者 赵子硕 摄